
Αποφάσεις της 9ης  συνεδρίας της Πανεπιστημιακής Συγκλήτου της  3-6-2013 

 

Θέμα 

Λήψη απόφασης για τη συμμετοχή του Πανεπιστημίου Αθηνών στην αύξηση του 

μετοχικού κεφαλαίου της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος 

 

 Η  Σύγκλητος ύστερα από διεξοδική συζήτηση αναφορικά με τη συμμετοχή του 

Πανεπιστημίου Αθηνών στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Εθνικής Τράπεζας 

της Ελλάδος και αφού έλαβε υπόψη: 

 Την από 23-5-2013 σχετική απόφασή της. 

 Τις πληροφορίες που  απηύθυνε εγγράφως στο Πανεπιστήμιο η κ. Θ. Εμίρη, από το 

Γραφείο του Υπουργού Οικονομικών κ. Στουρνάρα, ως προς τη μη δυνατότητα 

συμμετοχής του Πανεπιστημίου Αθηνών, ως φορέας του δημοσίου, στην αύξηση του 

μετοχικού κεφαλαίου Τραπεζών. 

Αποφάσισε ομόφωνα τα εξής: 

I) Αίρει (ακυρώνει) την από 18-4-2013 απόφαση της Συγκλήτου αναφορικά με τη 

συμμετοχή του Πανεπιστημίου Αθηνών στην ΑΜΚ της ΕτΕ από τα αποθεματικά του 

Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας του ΕΚΠΑ. 

II) Αποφασίζει να προβεί το Πανεπιστήμιο Αθηνών στην ανταλλαγή αριθμού 

δικαιωμάτων παλαιών μετοχών με αντίστοιχο αριθμό νέων μετοχών σε προνομιακή 

τιμή, όπως έχει συμφωνηθεί με την Τράπεζα ώστε το Πανεπιστήμιο Αθηνών να μην 

απολέσει τμήμα της περιουσίας του.  

Η ανταλλαγή αυτή δεν συνεπάγεται εκταμίευση χρημάτων και θα λάβει χώρα εφόσον 

το επιτρέπει η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς. Σε διαφορετική περίπτωση,  εάν δηλαδή δεν 

το επιτρέψει,  όλα τα δικαιώματα των παλαιών μετοχών θα πουληθούν.  

Ειδικότερα όμως όσον αφορά στις μετοχές των κληροδοτημάτων η Σύγκλητος 

αποφασίζει  ότι με τα δικαιώματα των μετοχών αυτών θα αγοραστούν νέες μετοχές, 

δεδομένου ότι τα κληροδοτήματα αποτελούν ιδιωτικό κεφάλαιο που διαχειρίζεται το 

Πανεπιστήμιο Αθηνών και δεν καταλαμβάνεται από την απαγόρευση στη συμμετοχή 

ΜΚ των Τραπεζών, όπως βεβαιώνει προφορικά και το Γραφείο του Υπουργού 

Οικονομικών (κ. Εμίρη). 

III) Συγκροτεί τριμελή επιτροπή για την υλοποίηση της εν λόγω απόφασης 

αποτελούμενη από τους υπαλλήλους του Πανεπιστημίου Αθηνών:  

- Ιουλία Βρυώνη-Διαμαντάτου Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Περιουσίας και 

Κληροδοτημάτων. 

- Μαρία Πετροπούλου-Αποστολοπούλου Προϊσταμένη του Τμήματος Λοιπής 

Κινητής Περιουσίας της ίδιας Διεύθυνσης.  

- Αγγελική Παπαζάχου  διοικητική υπάλληλο της Διεύθυνσης Κληροδοτημάτων.  

και αναπληρωματικά μέλη:  

- Αλεξάνδρα Λεκάτη Προϊσταμένη του Τμήματος Λογιστηρίου της Διεύθυνσης 

Κληροδοτημάτων.  

- Γεωργία Γκαρδιακού διοικητικό υπάλληλο του Τμήματος Ακίνητης Περιουσίας της 

Διεύθυνσης Περιουσίας.   

   

 


